

为人民执政 靠人民执政

深入学习贯彻十九届四中全会精神 大家谈

毛海清

党的十九届四中全会作出了关于坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化的决定。决定概括了我国国家制度和治理体系十三个方面

的显著优势,其中就有坚持人民当家作主,发展人民民主,密切联系群众,紧紧依靠人民推动国家发展的显著优势。

前段时间,在庆祝新中国成立70周年的日子里,一首《我和我的祖国》唱响了大江南北。这首歌唱出了祖国和人民的亲密关系——我和我的祖国一刻也不能分割。作为执政党,对于党员干部来说,深刻领会全会精神、践行职责使命,就必须做到为人民执政、靠人民执政。

为人民执政,不是一句空洞的口号,而是有具体而实际的内容的。每一个共产党员,特别是党员干部,要全力以赴为实现党的纲领、路线

而奋斗,因为党的纲领、路线是人民根本利益的科学表现。同时,还要牢固树立“群众利益无小事”的理念,时刻把群众的安危冷暖放在心上。如近期一些地方猪肉市场供应阶段性偏紧、猪价大幅度波动,中央及时采取措施稳定生猪生产,增强市场供应能力,情况得到缓解。这就是说,为人民执政,推进国家治理体系和治理能力现代化,必须处理好人民的根本利益与具体利益、长远利益与眼前利益的关系。要在发展中保障和改善民生,在教育、就业、住房、医疗、分配制度等方面补齐民生短板,促进公平正义,让人民群众有更多的获得感和幸福感。

最近,中央纪委国家监委发出通报,江西省莲花县委原书记刘乡在国家贫困县脱贫摘帽检查中弄虚作假,受到党内严重警告、政务降级处分。宁波市纪委日前也通报了吴永亮等四起漠视侵害群众利益的典型案例。为人民执政、靠人民执

政,除了在路线、方针、政策上代表人民利益之外,干部作风建设同样举足轻重。作风建设与推进国家治理体系和治理能力现代化相辅相成。党的十八大以来,经过多次教育整顿,干部作风有了很大转变,但一些不良作风的产生土壤并没有真正被铲除,官僚主义、形式主义、弄虚作假等顽疾仍然存在,如果任其恶化,推进国家治理体系和治理能力现代化就是空话。而特权思想、漠视群众疾苦、侵害群众利益的现象,也会使党面临更加严峻的“执政考验”。党的干部有好的作风,才会有好的形象,才能凝聚人心,推进国家治理体系和治理能力现代化才有基础。

为人民执政与靠人民执政也是相互关联、相辅相成的关系。靠人民执政,就是把人民当家作主的原则贯彻到治国理政的实践之中,落实到国家政治生活和社会生活的方方面面。推进国家治理体系和治理能力现代化,各级干部应破除“为民作主”的陈腐观念,养成尊重群众民主权利、集中群众智慧、维护

群众利益、接受群众监督的习惯。在这方面,我市许多地方已经在积极探索。比如,象山县的“村民说事”制度,鄞州区升级全域治理智慧打造全国基层治理先行区,江北区“八联工作法”探索基层治理新模式等,都突出了民意主导公共事务的作用,把“靠人民执政”贯穿到基层治理、区域治理的全过程。

邓小平同志早在1956年就说过:“工人阶级的政党不是把人民群众当作自己的工具,而是自觉地认定自己是人民群众在特定的历史时期为完成特定的历史任务的一种工具。”这段话在今天看来,仍然十分深刻,对各项工作有着重要指导意义。以人民为中心——懂得了这个道理,就会明白,推进国家治理体系和治理能力现代化与为人民执政、靠人民执政“一刻也不能分割”。

明州论坛

首届浙江省新闻名专栏



陈英远 绘

用志愿服务焕发老干部的力量

范 昉

12月16日举行的全国离退休干部先进集体和先进个人表彰大会上,宁波市“银辉”志愿者联合会(以下简称“银辉”)被授予“全国离退休干部先进集体”称号。

“银辉”凭什么获得全国先进?从这份成绩单中可见一斑:截至目前,全市有“银辉”志愿者2.2万人,志愿服务队伍1541支,服务基地176个,开展各类志愿服务4938次,服务群众58.5万余人。

“银辉”让老同志走出家门,把生命链拉长,生活圈拓宽,人生价值标杆升高,焕发出不可替代的力量。“银辉”深知教育是阻断贫困的治本之策,从一开始就建立了大手牵小手结对助学项目,足迹遍

布浙东大地,5年资助了2562名贫困学子,累计发放助学金340余万元。“银辉”选择安全生产比较薄弱的小微企业,开展安全挂牌服务,帮助他们发现安全隐患,进行技术改造。“银辉”开展了智能手机和5G培训,让老同志赶上智能时代……

“银辉”5年来的实践,也符合老干部教育管理社会化的方向。老干部工作进入转型发展时期,习近平总书记提出,老干部是执政兴国的重要资源、重要力量。每位老干部都是一个舞动的“老”字,欣赏老、赞美老、拥抱老、奉献老!

现在有些地方,撤销老干部工作部门,简单地把老干部推向社会,老干部本人不愿意,社会也准

备不足,造成执政资源的浪费。宁波的实践证明,老干部的志愿服务,既是一般意义上志愿服务的一部分,又是不忘初心、牢记使命的党性实践。老干部曾接受党组织的严峻考验,坚定而又光荣;曾立足工作岗位,艰苦而又快乐;曾投身改革开放和现代化建设,平凡而又伟大;今天,加入“银辉”志愿者行列,执着而又幸福。

“银辉”的实践关键在于三句话:“关系在单位,活动在区域,奉献在社会。”这是一种复合型探索,让单位、区域、社会共同发力,一起行动,互为依托,融合发展,引导老同志走出家门,从“单位人”到“社会人”再到“公益人”。这种复合型模式,极大地焕发了老同志们的力量。

推进ETC不能从提速变成添堵

吴慧珺 周畅

推进ETC是为了取消高速公路省界收费站打下基础,便利百姓出行。年终岁末,很多地方ETC年发行任务进入倒计时,但个别地方开启“花式”急推模式,借发行ETC之名,行形式主义之实,把推进ETC从提速变成添堵,政策执行跑偏走样。两节来临,全国车辆将集中上路,一些地方的偏激做法可能会引发大面积拥堵与交通事故,应及时予以纠正。

今年5月23日,交通运输部办公厅印发《关于大力推动高速公路ETC发展应用工作的通知》,提出“到2019年年底,各省(区、市)汽车ETC安装率在80%以上,通行高速公路的车辆ETC使用率在90%以

上”。推进ETC是深化收费公路制度改革、提高综合交通运输网络效率、降低物流成本的重要探索,是利国利民的好事,但一些地方僵化执行政策,导致怪象丛生。

有的地方打出“未安装ETC、不响应国家号召的车辆,不欢迎使用高速公路”的雷人标语;有的地方直接告知车主,不开放人工通道,没有ETC不得上高速;有的地方只开设一两条人工通道,堵车车龙排上高速也视而不见;更有甚者,连高速公路ETC车道都没有,地方机关却被摊派了安装指标……种种怪象的背后,既是形式主义痼疾,也是乱作为的典型。

ETC不是车辆能否上高速公路的许可证。而脱离实际的“运动式”推进ETC,反映出基层治理的困境。

发行ETC是好政策,但好政策要落实好,执行不能跑偏,如果变推广为强制,变多选题为单选题,只会把好事办砸,损害群众利益,降低获得感和幸福感。同时,人工通道的存留也是保障车主平等享受路权的体现。一些地方懒政怠政,前期调研不充分,搞“一刀切”关闭人工通道,光靠政策强推ETC,忽略配套保障,不仅损害政府形象,更伤害群众感情。

如何更好落实国家政策并兼顾群众呼声,是对基层治理能力的考验,也是当下提升社会治理能力的“思考题”。推进ETC,应一切从实际出发,给群众更多选择的权利。应改变强推急推思维,讲究方式方法,切实防止形式主义,把政府职能转变落到实处,办好“上高速”这件关乎大众民生的“小事”。

水印江山:景瑞地产的时代封面力作

从三江口到姚江两岸,从城市东部到鄞南,宁波始终秉持着高标准进行城市的规划与建设。当下,时代聚光灯之下的鄞南无疑是备受瞩目的板块之一,也是众多实力品牌房企争相角逐之地。

在逐鹿鄞南的房企中,景瑞地产坚实拓展,耕耘不辍。洞见城市“风口”,跃见鄞南发展红利,景瑞谋篇布局,以前瞻的视角占得市场先机。2019年,景瑞全新时代封面作品——水印江山,用硬实力再掀鄞南置业热潮。



水印江山项目鸟瞰图 (由景瑞地产提供)

执着于宁波热土,从单子落地到全面开花,全城14子的深耕轨迹背后,是景瑞地产的精工打磨。

鄞南,作为宁波的起笔之地,从望府到水印江山,每一个楼盘都是景瑞的匠心凝结。景瑞之于鄞南,恰似一位合格的天赋造城者,拥子傲然屹立。

与鄞南,共发展。市场红利之下的景瑞出手也格外大方,高能

城市配套、高端的产品选择,景瑞·水印江山适逢其时。

众多优质资源环绕 水印江山潜力可期

随着城市规划的推进,鄞南一体化成为城市发展新方向。作为承接规划价值输出和板块红利的鄞

南,迎来了发展和机遇。

众所周知,姜山的商贸业发展可谓如火如荼。姜山镇政府统筹发展现代商贸业,重点打造社区邻里中心、特色商业街区等商贸体系,以及海港城为代表的大型商业综合体,城市发展雄心呼之欲出。水印江山,择址鄞南核心正位,以上佳商业配备一线都会生活。

商业环列,教育优选。水印江山浸润鄞南厚重文脉,鄞州区实验小学南校区、姜山镇实验中学、姜山中学、姜山镇中心小学四大学校在握。城市发展,交通先行。项目距奉城城际铁路路山站(首通段已通车)仅约700米,且无缝对接轨道交通3号线,并有三纵两横一高架的多维交通加持,便捷不止于想象。

精益求精品质追求 刚需户型广受追捧

“每一个产品都尽可能做到了空间利用最大化,在满足实用性的基础上又兼顾人居美学与舒适需求。”对水印江山产品的打造,景瑞地产经过了很多次的推翻、修改和优化。正因为这样的精益求精,水印江山建筑面积约94㎡-139㎡的刚需户型备受市场认可。

据悉,目前高层建筑面积94㎡的产品已经全面售罄,水印江山产品的受欢迎程度由此可见一斑。(韩郁)

凯德上江邑 为江北商业注入新活力

日前,在御鉴Young生活——凯德·上江邑文化交流沙龙上,位于三江口核心区上江邑展现了其多维的风采与亮点。开发商因地制宜地采用丰富的建筑语言和先进的绿色建筑理念,将商业综合体和城市文化巧妙结合,为江北商圈注入新的活力。

凯德集团邂逅江北,与城市共成长。全新力作上江邑,英文名Y-Town,谐音“外滩”,是轨道交通2号线外滩大桥站的上盖物业,通过地下通道与来福士达成空间联动,资源共享,人潮与潮流汇聚,构成了一个有机的商业系统,共同演绎着三江口核心商业繁华。

目前,上江邑已经全面落成,由4个独栋商业、1栋高层办公楼及其裙楼商业组成的精致商业体。现场可以看到,区别于传统商业体的单调外观,上江邑以江北的文化符号为设计灵感,在幕、墙、窗、百叶和金属屋面上注入传统形态元素,呈现耳目一新的视觉观感。

“在营造之初,凯德集团便深刻洞悉未来生态办公趋势,秉承一贯的绿色、可持续发展理念,设置太阳能发电,风冷热泵空调系统,全热交换新风机等节能环保设备。同时严选国际品牌,选用日立空调、通力集团的进口电梯、超白

LOW-E中空夹胶玻璃、新加坡国宝级卫浴品牌Rigel等。”凯德集团(中国)地产与城镇开发宁波公司城市总经理陈炜芬介绍,挑高7.3米的大堂、挑高3.7米的电梯厅、大堂地暖……集绿色、休闲、社交、舒适为一体的多元商业综合体,全方位为办公赋能。

除此之外,项目周边拥有老外滩、宁波大剧院、城展馆、宁大附属医院等优质资源,以及凯德早期开发的汇豪天下、宁波来福士公寓等高档楼盘。前沿理念、智慧办公、绿色环保、艺术文化全方位融合,可以预见,未来上江邑不仅是办公中心,也是引领未来生活方式的载体。

据介绍,上江邑办公楼目前已吸引光华教育、DSV、银河证券、瀛泰律所等优质企业进驻,实现全租全售。项目开发运营者凯德集团于2005年首度落子江北,已深耕宁波14载。宁波来福士广场是该集团在宁波的首个商业地产之作。自开业以来,凭借丰富的运营管理经验,始终维持着高人驻率,一定程度代表着宁波商业综合体的高水准。宁波来福士也是都市潮人和高端人士的聚集地,而其黄金地段及规模配套,成为众多跨国企业的上选之地。(王颖)



上江邑效果图 (由凯德集团提供)

2019 磐安文旅项目招商推介会在甬举行

近日,2019“身心两安·自在磐安”磐安文旅项目招商、旅游推介会在宁波拉开帷幕,向市民展示了磐安优良的营商环境、丰富的旅游资源和特色旅游产品。本次推介会邀请了宁波文化旅游产业类、文化旅游运营管理类等近百家企业参与,共同谱写磐安文化旅游产业发

展蓝图。磐安作为我国著名的旅游城市,素有“群山之祖,诸水之源”之称,是“中国最具魅力的生态旅游大县”。

在这次磐安文旅项目招商推介会上,磐安县人民政府副县长蔡新平用了五个关键词来介绍磐安,分别是“美丽山城”“养生福地”“特产

之乡”“幸福家园”和“兴业热土”。

磐安县文化和广电旅游体育局局长陈辉重点推介了大盩山旅游综合体、白云山综合开发、皇城湖休闲度假区等12个资源优越、前景广阔的待开发项目,展示磐安丰富的文化旅游资源。

据统计,2018年磐安县共接

待游客1353.51万人次,同比增长13.4%;实现旅游总收入121.84亿元,同比增长20.0%。“希望通过这次磐安文旅项目招商推介会,进一步推动磐安文化旅游产业发展,吸引更多投资企业走进磐安。”磐安县文化和广电旅游体育局有关负责人表示。(王颖)